

В Швейцарии неиспользование презерватива - уголовное преступление |

Author: Архивы, [Архивы](#) , 01.07.2008.

Федеральный трибунал (верховный суд), расположенный в Лозанне, вынес неожиданное решение и дезавуировал цюрихскую юстицию.

|

Мы уже [писали](#) о ситуации по заболеваемости СПИДом в Швейцарии. На днях свой вклад в профилактику передачи ВИЧ решил внести швейцарский верховный суд.

По мнению федеральных судей, каждый, кто имел случайного полового партнера, обязан впоследствии использовать презерватив. Несоблюдение этого правила может повлечь за собой уголовное преследование за непреднамеренное нанесение тяжких телесных повреждений, если окажется, что заразившийся ранее партнер передал ВИЧ другому, даже не зная в то время о своей инфицированности.

Напомним, что за нанесение тяжких телесных повреждений в Швейцарии с 1 августа при определенных условиях может выноситься наказание в виде [пожизненного заключения](#).

Указанным решением федеральный суд аннулировал оправдательный приговор, который в 2002 году вынесло цюрихское правосудие мужчине, заразившим одну из его непостоянных партнерш. При этом факт передачи инфекции из-за несоблюдения правил безопасного секса был неопровержимо доказан.

На процессе в свое оправдание подсудимый заявил, что он не знал, что являлся переносчиком ВИЧ, и не наблюдал абсолютно никаких симптомов, которые могли бы навести его на эту мысль.

Цюрихский суд посчитал, что обвиняемый не допустил преступную небрежность, так как «невозможно требовать у всех сдавать анализы на СПИД при каждой смене партнера, даже если этому предшествовал незащищенный секс».

Со своей стороны, верховный суд мотивировал отмену оправдательного приговора тем, что даже если подсудимый не знал о том, что является переносчиком ВИЧ, он не

должен был игнорировать тот факт, что незащищенный секс с непостоянными партнерами представляет значительный риск.

Предполагается, что в 2008 году в Швейцарии будет зарегистрировано около 750 новых случаев заболевания СПИДом.

На иллюстрации: афиша швейцарского общества борьбы со СПИДом далекого 1992 года (с использованием темы клятвы на лугу Грютли)

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycarii-neispolzovanie-prezervativa-ugolovnoe-prestuplenie>